

КРАСНЫЙ МАНЬК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВСЕ СИЛЫ НА СПАСЕНИЕ ЛЬНА, КАРТОФЕЛЯ

Районный пресс-центр
информирует

НА ПОЛЯХ РАЙОНА СВЕДЕНИЯ

о ходе полевых работ на 10 сентября 1984 года.

В первой графе — убрано зерновых, во второй — вытреблено льна, в третьей — выкопано картофеля (в процентах к плану).

им. Жданова	100	89	31
«Опочецкий»	100	65	38
«Кр. фронтовик»	100	x	32
им. Мичурина	99	75	28
им. Любимова	99	44	23
«Вперед»	98	67	20
«XXI партсъезд»	97	61	5
«Большевик»	96	74	19
«Глубоковский»	96	x	14
«Урожай»	95	52	9
«Заветы Ленина»	95	50	10
«Кр. Заречье»	91	63	28
«Организатор»	90	62	16
«Кр. Октябрь»	86	60	13
«Духновский»	86	57	15
«Салют»	84	57	13
По району	93	62	20

На отчетную дату хлеба в районе убраны с 12863 гектаров, что составляет 93 процента к плану. Намолочено 15763 тонны зерна при средней урожайности 12,3 центнера с гектара.

Хороший урожай зерновых культур получили нынче земледельцы совхозов «Красный фронтовик» и «Опочецкий», колхозов имени Мичурина и «Вперед». В этих хозяйствах средние намолоты с гектара составили от 20 до 18 центнеров. Самая низкая урожайность зерновых в этом году получена в колхозе «Красное Заречье» — по 7,5 и в совхозе «Салют» — по 7,7 центнера зерна в среднем с гектара.

Лен в районе вытреблен на площади 1799 гектаров, или 62 процента к плану. За предыдущие три дня темпы работ на льняных полях несколько возросли. Особенно хорошо поработали в эти дни льноводы колхоза имени Жданова. Они вытребовали лен на 47 гектарах и получили прибавку к плану 21 процент. А в целом эти работы в хозяйстве проведены на 200 гектарах льняного поля.

В то же время в ряде хозяйств техника использовалась не в полную меру. Особенно низкие темпы работ наблюдаются в эти дни в колхозе имени Любимова, совхозе «Опочецкий». В этих хозяйствах ежедневная прибавка составляет не более двух процентов к плану.

Как показывают проверки, в хозяйствах района вытребленный лен вылежался. Местами начинает зарастать травой. Нельзя допустить порчи ценного сырья, его необходимо поставить в конуса. В этом плане колхозы слабо используют рабочую силу шефских организаций.

Картофель в районе убран с площади 339 гектаров.



Активно ведут уборку картофеля земледельцы совхоза «Глубоковский». В один из отрядов входит и молодой механизатор комсомолец Александр Павлов. Ему поручена ответственная работа — подготовка полей ккопке клубней. Александр на

КИРе обрезает ботву. До недавнего времени комсомолец входил в звено по заготовке сочных кормов и был занят на отвозке силоса. И с этой работой он справился успешно.

НА СНИМКЕ: А. Павлов.
Фото Ю. Орлова.

ДО ПЯТИ ГЕКТАРОВ В ДЕНЬ

Много сейчас различных работ в колхозе «Вперед», но одна из основных — это подготовка льнопродукции к продаже государству.

Нынешние сроки теребления этой ценной технической культуры несколько растянулись. Там, где долгунец был вытреблен и разостлан в первые дни уборочной, он уже вылежался. Сейчас бригады комплексных бригад мобилизуют всех людей на подъем льнотресты.

Как и прежде, на помощь нашим земледельцам пришли шефы — трудовые коллективы УПП ВОГ, «Сельхозтехники». Совместно с колхозниками они поднимают тресту и ставят ее в конуса.

Особенно успешно эта работа идет в шестой бригаде, которой руководит Ольга Александровна Михайлова. Здесь почти ежедневно лен в конуса ставится на площади до пяти гектаров.

Б. МИХАЙЛОВ,
внешт. корр.

ШЕФЫ — НА ЛЬНЯНЫХ ПОЛЯХ

НАШ КОЛХОЗ «XXI партсъезд» специализируется на возделывании льна. Им ежегодно занимается почти двести гектаров. И лен нынче уродился неплохой. Безнарядное звено, которым руководит Геннадий Иванович Николаев успешно ведет

этих ценных технической культуры.

На тех площадях, где лен был вытреблен две недели назад, он вылежался и наступила пора подъема льнотресты со станиц.

Как всегда, на помощь к нам пришли трудовые коллективы ДПМК-2 треста

«Дорспецстрой», больницы и «Облводхоза». За первый день работы они подняли и установили в конуса тресту на площади четырех гектаров. Как только льноссыре подсохнет, мы приступим к его реализации.

Н. ГУРОВА,
внешт. корр.

• ТРИБУНА МЕХАНИЗАТОРА

МЕТОД НАШЕЛ ПРИМЕНЕНИЕ

Наш колхоз «Урожай» специализируется на возделывании льна. Этой ценной технической культурой в этом году занято 275 гектаров. И наши механизаторы приложили немало стараний, чтобы вырастить долгунец. И действительно на большинстве площадей он уродился неплохой.

ПРАВЛЕНИЕ колхоза, специалисты все предприняли для того, чтобы к уборке этой культуры приступили вовремя и организованно. Мы были ознакомлены с условиями социалистического соревнования, мерами материальной и моральной заинтересованности. Ведь в нашем колхозе на теребление работают два звена. Одно возглавляю я, другое — Евгений Григорьевич Трофимов.

Мы со своей стороны предприняли все, чтобы техника работала без простоев. Помимо меня в звено входят хорошие, опытные механизаторы Виктор Васильевич Егоров, Станислав Яковлевич Михайлов.

С хорошим настроением

принялись мы за работу, однако погода до сего времени не способствует высокой выработке. Помимо этого, из-за сильных дождей на полях много полегло льна, который тоже тормозит уборку долгунца.

Мы предпринимаем все меры, чтобы лен убрать в оптимальные сроки. Но в начале уборки были велики простоя из-за того, что постоянно забивало комбайны.

Недавно мы ознакомились с методом уборки этой культуры в колхозе «XXI партсъезд». С тем новшеством, которое ввел старейший льнокомбайнер хозяйства Геннадий Иванович Николаев. Он приварил к льнотеребильному аппарату кронштейны, а к ним приделал кат-

ки, которые не дают полеглым стеблям забивать теребилку.

Мы заинтересовались этим, и через несколько дней такие же катки были сделаны и у нас. И дело пошло значительно успешнее.

Члены нашего безнарядного звена не считаются со временем. Ждать, как говорится, нечего, нужно сделать все, чтобы за эту неделю вытребовать, очесать, разостлать в ленты весь долгунец.

Очень важно не только закончить с уборкой «северного шелка», но и сохранить семена. А они чаще всего повышенной влажности. С этой целью в нашем колхозе работают два ворохосушильных пункта. Один — в Лобове, другой — в Кисельках. Работают они круглосуточно, чтобы льносемена не испортиться и были хорошего качества.

Н. ТИТОВ,
звеньевой
безнарядного звена.

В райкоме КПСС

ЗАДАЧИ НЕОТЛОЖНЫЕ

В РАЙОННОМ комитете КПСС состоялось совещание, на которое были приглашены руководители хозяйств. В работе совещания приняли участие первый секретарь районного комитета КПСС П. Н. Голубков, председатель районного совета РАПО В. Л. Васенкин, заместитель председателя райисполкома Ю. Г. Матвеев, другие ответственные лица.

На совещании отмечалось, что в колхозах и совхозах скопился огромный объем работ, связанный с уборкой урожая. Особенно тревожное положение складывается с тереблением, очесом и расстилением льна. Эта ценная техническая культура еще не убрана с площади 1100 гектаров. И никаких рациональных мер по более ускорению ведению этих работ инженерной службой как хозяйств, так и управления сельского хозяйства не предпринимается. Велики просторы техники из-за различного рода поломок, а оперативное устранение их не наложено.

Районный комитет КПСС, исполкомом районного Совета перед земледельцами района ставят задачу за эту неделю закончить теребление льна на всей площади.

Там, где лен был вытреблен в ранние сроки, вылезался, но крайне медленно ведется подъем льнотресты. Необходимо более активно к этому привлекать коллективы шефских предприятий и организаций города. Обеспечив их необходимым объемом работ на целый день. Нередки случаи, когда шефы работают в хозяйствах не более 4—5 часов.

Есть возможность проводить скирдование льнотресты на местах, и этой возможностью должны воспользоваться главные специалисты колхозов и совхозов.

Вызывает тревогу также сложившееся положение с уборкой картофеля. За последние три дня эта ценная пищевая культура убрана с площади 94 гектара. Это крайне мало. На некоторых картофельных полях слабо используется техника, шефы несвоевременно обеспечиваются работой. Необходимо усилить уборку этой пищевой культуры с тем, чтобы до 17 сентября отправить государству в город Остров 1200 тонн клубней.

Еще не все хозяйства закончили сев озимых культур. Эти работы необходимо провести до 15 сентября.

На совещании также шел разговор о необходимости принять самые неотложные меры по завершению уборки зерновых и зернобобовых культур, семенников многолетних трав, засыпке семян яровых культур.

Особую тревогу вызывает положение дел, сложившееся в животноводстве. Семь хозяйств района по продаже молока государству минусуют по сравнению с этим же периодом прошлого года. От 500 до 400 килограммов этой продукции недодают государству колхозы имени Мичурина, «Красное Заречье», «Вперед», совхозы «Салют», «Красный фронтовик», «Опочецкий». В целом район недодает государству полторы тонны молока. Перед животноводами района поставлена задача на предстоящую неделю ликвидировать сложившийся минус в надоях.

Большой объем работ предстоит выполнить по подготовке животноводческих ферм к зиме. В ближайшее время необходимо отремонтировать все помещения, электрооборудование.

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ ПАРТИИ

Бережливо использовать топливо

Бюро районного комитета КПСС рассмотрело вопрос «О работе правлений колхозов и администраций совхозов по экономическому и рациональному использованию горючесмазочных материалов» и отметило, что правления колхозов, администрации совхозов, первичные партийные организации хозяйств проводят определенную организаторскую и воспитательную работу по экономическому и рациональному использованию горючесмазочных материалов.

Этот вопрос систематически рассматривается на партийных собраниях, заседаниях правлений колхозов. Управлением сельского хозяйства доведены до колхозов и совхозов нормы и лимиты расхода нефтепродуктов на основные виды сельскохозяйственных работ. Приняты социалистические обязательства по повышению эффективности использования грузового автомобильного транспорта на перевозке грузов. Организовано соревнование среди механизаторов, водителей по экономии горючесмазочных материалов.

Проводится работа по предупреждению потерь горючего при эксплуатации машинно-тракторного парка. Осуществляется контроль за выходом машин на линию, регистрация путевых листов и осмотр техники. Автоколонны хозяйств имеют опломбированные и исправные спидометры. Инженерная служба управления сельского хозяйства совместно с работниками ГАИ проводят рейды-проверки по хранению техники в нерабочее время.

Проводимая работа позволила колхозам и совхозам района в 1983 году сэкономить против установленных норм 760 тонн дизельного топлива. В расчете на условный эталонный гектар экономия на полевых работах составила 14 процентов, транспортных — 25 процентов.

Вместе с тем в работе правлений колхозов и администраций совхозов по экономическому и рациональному использованию горючесмазочных материалов имеются

недостатки. Во многих хозяйствах недостаточно наложен учет горючесмазочных материалов, не производится ежемесячное снятие натуральных остатков. В колхозе имени Мичурина не выплачиваются средства за экономию горючего и не уделяется за него перерасход. Нефтеклады пяти хозяйств района требуют капитального ремонта. В колхозе «XXI партсъезд» склад не оборудован топливораздаточными колонками. В отдельных хозяйствах отсутствуют средства пожаротушения.

В ряде хозяйств допускается хранение техники на дому, что приводит к ее бесконтрольному использованию и расходованию горючего не по целевому назначению.

Неэффективно в колхозах и совхозах используется грузовой автотранспорт, низка его выработка. При использовании грузовых автомашин в целом по району перерасход бензина в 1983 году составил 520 тонн, или 12 процентов к установленным нормам. Большой перерасход бензина на 1 тонна-километр допущен в колхозах «Красное Заречье», «XXI партсъезд», совхозе «Организатор».

В колхозах и совхозах недостаточна гласность социалистического соревнования, отсутствует наглядная агитация по экономическому и рациональному использованию горючесмазочных материалов. В колхозах имени Мичурина, «Красное Заречье», совхозе «Салют» не приняты личные обязательства механизаторов по экономии горючего.

Бюро райкома КПСС обя-

зало управление сельского хозяйства, руководителей колхозов, совхозов разработать и осуществить дополнительные меры по улучшению организаторской работы, направленной на правильное хранение и рациональное использование нефтепродуктов.

Первичным партийным организациям поднять уровень работы среди механизаторов, шоферов, повысить ответственность каждого работника за выполнение производственных заданий, бережное отношение к технике, экономное расходование горючесмазочных материалов. Шире развернуть социалистическое соревнование за экономное расходование топлива, использовать все меры морального и материального поощрения передовиков.

Руководители хозяйств обязаны обеспечить коренное улучшение организации, планирования и учета работы автотракторного парка, усиление контроля за эффективностью его использования, искоренения приписок, потерь и хищений горючесмазочных материалов.

Районный комитет народного контроля, управление сельского хозяйства райисполкома должны усилить контроль за деятельностью колхозов и совхозов по обеспечению эффективного использования машинно-тракторного парка и нефтепродуктов. Привлечь к строгой ответственности должностных лиц, допускающих приписки к объемам выполненных работ, разбазаривание и расхищение топлива.

Руководителям хозяйств необходимо принять меры к наведению должного порядка на нефтекладах, обеспечению их средствами противопожарной безопасности и техническим оснащением, предусматривающим рациональное и безопасное хранение и использование горючесмазочных материалов.

Важную роль в выполнении Продовольственной программы страны, принятой на майском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС, играют личные подсобные хозяйства граждан. Многие колхозники, рабочие совхозов сдают государству излишки сельскохозяйственной продукции.

Одними из активных молокодатчиков в совхозе «Организатор» являются супруги Зоя Григорьевна и Павел Маркович Марковы. С начала года они продали из своего личного хозяйства государству более 5600 килограммов молока.

НА СНИМКЕ: З. Г. и П. М. Марковы.
Фото Ю. Орлова.

Люди советской деревни

БЫЛО уже около девяти вечера, когда мы пришли на Бурловскую ферму колхоза имени Любимова.

— Вам старшую? — спросила нас невысокого роста женщина. — Она сейчас пойдет.

Из молочного отделения к нам навстречу вышла выше среднего роста женщина с улыбкой на лице. Мы познакомились. Это и была старшая доярка фермы Бурлово Евдокия Тимофеевна Алексеева.

СТАРШАЯ

Тимофеевна обязательно спросит, поддоили ли коров после аппарата, ведь последние струйки молока самые жирные.

Женщины знают, что работать с Евдокией плохо нельзя, стараются. Может, именно поэтому в социалистическом соревновании среди коллективов ферм бурловские животноводы постоянно занимают одно из ведущих мест.

Пастух не заставляет себя ждать. Нет и семи часов, а он уже на ферме, помогает женщинам выгонять скот на улицу. Дни становятся короче, и нужно дорожить каждой минутой, чтобы коровы находились в поле не менее двенадцати часов в сутки.

О ПУСТЕЛ двор. Но в молочном отделении еще долго будут находиться дядки. Нужно еще раз проходить, а потом охладить молоко. Ведь продукция на завод должна поступить первоапрельской. А потом моют аппараты.

Евдокия Тимофеевна возвращается домой с утренней дойки, когда солнце уже начинает отрываться от горизонта, обдавая мягким осенним теплом мокрые от утренней росы кустарник, траву. Сегодня у нее почти вся середина дня свободна от работы.

А совсем недавно, после утренней дойки, она вновь спешила на сенокос, чтобы помочь мужу сгребать сено, метать стога. Ведь двор Алексеевых, как говорится, полон скота: и корова, и негель, и овцы. И всем зимой нужно сено. А теперь его запасено необходимое количество.

Иван Васильевич уже все сделал по дому. Он старается помочь жене, чтобы она была посвободнее от домашних хлопот. Но после короткого завтрака Евдокия Тимофеевна спешит в огород, ведь наступает пора копки картофеля.

А. КУЗЬМИН.
Колхоз имени Любимова.

санных выше. А все ли могут представить, что скрывалось за этим? Сколько затрачено этими людьми морального духа, самообладания, выдержки, силы и труда? Пожалуй, на это может ответить только тот, кто занят был этой работой, а на такой работе мы находились ежедневно.

Когда была положена последняя мина, а подносчики ушли в укрытие, патрули, по сигналу красной ракеты, перекрыли все пути и дороги. Мы, семь подрывников, облегченно вздохнули, думая теперь только о себе. Но мы не могли с товарищем и предположить, что через несколько минут будем подвергнуты смертельной опасности.

Каждый из семи по команде старшего вложил капсюль-

детонатор в гнездо противотанковой мины, которой будет производиться подрыв мин, уложенных в яме. Нам еще предстояло по команде провести три операции: «приготовить шнур», «приложить спичку», «зажигай». Но вдруг у одного не выдергали нервы, он зажег раньше и крикнул: «Я зажег! Ай да, пошел!»

Мы увидели его, убегающего в сторону деревни, хотя его объект находился ближе всех к укрытию. Мы же с другом находились в самых отдаленных точках. Мне и сержанту М. Кукрину, как самым молодым во взводе, всегда давали отдаленные точки, говоря: «Вы молодые, хорошие спортсмены, успеете добежать раньше их». На этот раз, когда услышали «Я зажег!», как и



◆ К 40-летию Великой Победы

Солдаты Отечества

(Продолжение.
Начало в № № 102, 108).

Однажды мы вдвоем с товарищем не находились в укрытии и попали под град осколков. Чудом остались живы. А было это так.

Возле небольшой деревеньки, в большой дубовой роще, были обнаружены большие склады мин. На них подорвалось уже несколько ребятшек. Наш расчет показал, что уложим все мины в семь ям по 400—500 штук в каждую. Блиндажи решили не строить, укроемся в

деревне в подвалах. Только начали работу, пошел мелкий дождь, но разминирование решили продолжать. Строго соблюдали дистанцию, допрыгивали мины и вручали нам, саперам, находившимся в яме. Мы их укладывали ряд за рядом по кругу веером, для прочности укладки, пересыпали землей, и осторожно подсыпали себе под ноги, поднимаясь с каждым рядом уложенного смертельного груза все выше и выше. Все мины боеголовками располагались к центру, где находился подрывник.

Легко и быстро читаются эти несколько строк, напи-

Сегодня в совхозе

«Опочецкий»

В ЧЕСТЬ ПЕРЕДОВОГО ШОФЕРА

Хороший урожай зерновых вырастили в нынешнем году земледельцы совхоза «Опочецкий». Убрать его без потерь — главная задача, которая стоит перед механизаторами.

Старатально относятся к перевозке зерна шоферы. В их числе ветеран совхозного производства Евгений Петрович Киров.

С начала жатвы он перевез от комбайнов к зернотоку на автомашине ГАЗ-53 «Б» 428 тонн зерна. Почти в полтора раза перекрыл свое плановое задание, которое было определено в количестве 300 тонн.

Евгений Петрович занял среди своих товарищей, занятых на отвозке хлеба, первое место в социалистическом соревновании. В честь передового шофера на центральной усадьбе совхоза в Барсанове поднят флаг трудовой славы.

ЗАНЯЛА ПЕРВОЕ МЕСТО

Подведены итоги социалистического соревнования среди животноводов совхоза «Опочецкий» по итогам их работы за август. Первое место присуждено доярке фермы Белосусы Галине Михайловне Кудряшовой, надоившей от каждой коровы своей группы по 334 килограмма молока. Доярка улучшила свой прошлогодний результат за тот же месяц на 26 килограммов молока. А всего с начала года Галина Михайловна надоила по 1916 килограммов молока от коровы.

В честь победителя на фермах совхоза вывешены листки «молнии», возвещающие о трудовом достижении доярки.

А. АЛЕКСЕЕВ.

ТРАНЗИСТОР—ЗА ПОМОЩЬ

ОДНОЙ из первых, кто был награжден на торжественной линейке Теребенской средней школы первого сентября, была ученица девятого класса Светлана Максимова.

— Молодец, Светлана, — сказал директор совхоза «Организатор» Валерий Сергеевич Чугунов. — Ты нам очень помогла этим летом.

И вручил девятикласснице транзисторный приемник.

предусматривалось инструкцией, каждый выполнял оставшиеся операции самостоятельно, не бросаясь в панику, работал четко, чтобы сделать подрыв.

Все сделано, но нашему быстрому движению в укрытие мешала грязь, она налипла на сапоги, мы скользили, спотыкались, падали. Хотя нам было известно, что шнур всегда был с запасом на время, все это было хорошо при отличной погоде. Сейчас все было направлено против нас: и самые дальние точки, и слякоть, и пригорок, и роща — все тормозило наше движение.

Мы сняли сапоги, бежали босиком. Вот и роща, вбежали в нее, остановились на секунду передохнуть, спрашиваем друг у друга: что будем делать? Наших това-

Животноводство — фронт ударный РАБОТАЕМ С ОГОНЬКОМ



В МАЕ будущего года весь народ будет отмечать 40-летие Победы в Великой Отечественной войне. Чтобы достойно встретить это знаменательное событие, каждый, трудясь на своем рабочем месте, должен крепить оборонное могущество нашей страны. Это хорошо понимают наши колхозники.

Небольшой коллектив нашей фермы с вниманием встретил постановление ЦК КПСС «О 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов». Как и многие другие рабочие коллектизы, работающие в эти дни под девизом «40-летию Победы — 40 ударных недель», мы также решили трудиться в этом году с полной отдачей сил.

Наша основная задача — внести свой вклад в выполнение Продовольственной программы, добиваясь хороших привесов и сдаточного веса молодняка крупного рогатого скота, содержащегося на откорме.

С других ферм хозяйства к нам поступают бычки весом около ста килограммов. В кратчайшие сроки стараемся довести их упитанность до 360—400 килограммов. К

началу второго полугодия у нас стояло на откорме около 80 бычков.

В июле вместе с Анной Васильевной Алексеевой получили общий валовой привес 1800 килограммов, а среднесуточный составил примерно 750 граммов на каждое животное. Для нашего хозяйства это неплохой результат. В августе мы смогли отправить на мясокомбинат 12 бычков средним весом 380—390 килограммов каждый. Сейчас ухаживаем за 69 животными, готовим к сдаче очередную партию.

На Абросимовской ферме работают четвертый год. Наша профессия связана с немалой физической нагрузкой, требует опыта и терпения. Легче работает, когда рядом такая опытная колхозница, как Анна Васильевна Алексеева. Много лет ухаживает она за животными, знает все тонкости ремесла, вовремя придет на помощь. Много сил отдала она делу укрепления экономики хозяйства, за что награждена медалями «За трудовое отличие» и «Ветеран труда».

Сейчас Анна Васильевна на пенсии, но не может жить без привычной работы. Пока

хватает сил, каждый день приходит на ферму.

Что же позволяет нам добиваться хороших результатов? Прежде всего сбалансированный рацион кормления при строгом соблюдении распорядка дня.

Каждый бычок получает в день до сорока килограммов свежескошенного витаминного зеленого корма. Корм выдается утром, в обед и вечером. Следим, чтобы в коромышках всегда имелась соль, была вода.

Раньше мы разносili воду вручную, что требовало много времени и сил. Теперь, благодаря вниманию со стороны руководства колхоза, к коромышкам подведены шланги от линии водопровода.

Работать еще лучше, соревноваться с другими животноводами, чтобы получать более высокие показатели — с такими мыслями мы стремимся встретить праздник Победы.

Г. МИХАИЛОВА,
телятница
фермы Абросимово
колхоза «Урожай».

НА СНИМКЕ: Галина Тимофеевна Михайлова и Анна Васильевна Алексеева.

на ферме два месяца.

Сейчас ученики старших классов Теребенской средней школы оказывают совхозу «Организатор» помощь в уборке урожая. А Светлана по-прежнему ходит на ферму.

— Ты пока нам здесь нужнее, — сказал директор совхоза.

Светлана согласилась, тем более что работа дояркой ей нравится. И когда ребята вновь сидут за парты, будет о чем рассказать своим подругам девятикласснице.

А. КУЗЬМИН.

Вести из колхоза

«Красное Заречье»

Мастер своего дела

Почти 70 процентов льна вытеребили, очесали и разостлали в ленту механизаторы нашего льноуборочного звена. Важный вклад вносит в это дело один из опытных трактористов Владимир Иванович Яковлев, который уже не один сезон убирает эту ценную техническую культуру.

Владимир Иванович тщательно подготовился к уборочной стадии. Перед выездом в поле он опробовал в работе технику, и не случайно его комбайн по техническим причинам не знает простоя.

Хочется отметить, что В. И. Яковлев внес ощущимый вклад в создание кормовой базы для общественного животноводства. Преимущественно механизатор был занят косовицей трав. Ежедневно Владимир Иванович выполнял до полутора-двух норм.

За годы работы на технике тракторист накопил богатый опыт и в любой момент готов прийти на помощь своим товарищам, если этого требует обстановка.

За свой труд В. И. Яковлев неоднократно поощрялся правлением колхоза.

Картофель — государству

Социалистическими обязательствами, принятыми нашими земледельцами на 1984 год, предусмотрено с каждого гектара получить не менее ста центнеров картофеля. Этой ценной пищевой культурой в хозяйстве занято 60 гектаров. Уже несколько дней наши колхозники с помощью коллективов шефских предприятий ведут уборку «второго хлеба». Накоплены первые десятки тонн клубней.

Земледельцы не забывают и о выполнении плана продажи картофеля государству. На заготовительный пункт в город Остров за первый день отправлено более 10 тонн клубней. В звено шоферов постоянно поступает водитель Юрий Модестович Андреев. Юрий Модестович успешно справляется с возложенными на него обязанностями.

М. МАЦЕВИЧ,
внешт. корр.

ребщей никого нет. Выбегать из рощи и бежать в деревню? А если застанет взрыв на открытом месте, тогда верная гибель.

Решение принято мгновенно. Идем на риск. Надежда на спасение один процент из ста. Выбираем потолще дерево, становимся у его ствола с противоположной стороны взрыва, надеясь на единственного спасителя — могуучую корону дуба. Другого варианта не нашли, да его и не было. И только остановились (каждый у выбранного защитника), как сразу почувствовали не звук взрыва, а резкое движение воздуха. Воздушная волна упруго зависела над головами в ветвях могучих деревьев. Затем один за другим в интервале прогрохотали взрывы, а потом на секунды воцарилась

просила помощи ни у специалистов, ни у подруг по работе. Знала, что в любой день ее может заменить дочь.

Это было два месяца назад, когда в один из дней Светлана пришла помочь матери. Она узнала, что заболела одна из доярок и группа из двадцати восьми коров осталась недоенной.

Светлана взялась обслуживать эту группу коров. Так школьница отработала

мертвая тишина, казалось, что вокруг нет ничего живого. По спине пробежал холодный пот. Мы стояли, косили друг на друга глазами, молчали... В голове с быстротой молнии пролетели годы службы в армии: финская кампания, форсирование Аракса и Днепра, штурм Смоленска, ранения, отчий дом, родные просторы ставропольских степей. Не раз приходилось смотреть смерти в глаза, но она, минуя нас, проходила стороной. Неужели сейчас, когда в дом каждого пришел мир, нам погибать здесь по воле нелепого случая, допущенного своим же товарищем...

Вряд ли найти слова, которыми можно было бы описать наше состояние в те пепрежитые секунды. Но мы надеялись на один шанс из ста.

А когда посыпался град осколков, осыпая все вокруг, токазалось, что и этот единственный шанс покидает нас. Над головой разразился неимоверной силы грохот и свист: осколки и неразорвавшиеся части мин и стабилизаторов, воя со страшным свистом, падая на ветки и сучья, сбивая их, с треском и визгом падали на землю у наших ног. Хотя все это продолжалось считанные минуты, но нам казалось, проходит вечность, в течение которой мы с секунды на секунду ожидали своего конца.

В это время ни мы, ни тем более наши друзья в укрытии не надеялись на счастливый исход. Но все кончилось так внезапно, как и началось. Постепенно и мы стали приходить в себя, освобождаясь от шокового состояния, в ко-

тором находились все эти минуты. Узнав о том, что каждый из нас жив, здоров и даже не ранен, кинулись друг к другу, обнимались, целовались и целовали то место, где только что стояли, и наших защитников, лесных батарей.

В таком состоянии нас, грязных, босых, но радостных, застали друзья, которые вместе с командиром вышли на розыски нас.

— Живы!.. И не ранены? Да, видно вы родились в рубашке. А мы все думали... — произнес наш командир и добавил. — Это для нас наука!.. Завтра отходим. А виновник будет строен наказан.

В. ОВЧАРЕНКО,
ветеран войны,
г. Георгиевск.
(Продолжение следует).

По родной стране

Здание новой школы поднимается там, где многие годы работал и создал свои труды выдающийся советский педагог, Герой Социалистического Труда В. А. Сухомлинский. И школа эта будет носить его имя. Рабочие чертежи на ее строительство в кировоградском поселке Павлыши подготовил институт УкрНИИгражданстрой.

В переданных строителям документах название звучит по-деловому лаконично и строго: экспериментальная, средняя, общеобразовательная, но педагоги называют ее школой будущего. В ней предстоит решать задачи, связанные с дальнейшим со-

Карлсон меняет крышу

Хоть каждый день могут бывать в гостях у Карлсона — любимого всей детворой сказочного героя — мальчики города Енакиево в Донбассе. Именно он, гордо восседая на крыше одного из зданий в центре города, приглашает ребят в новое кафе для сладкоежек.

Конечно, хорошо бы разместить предприятия общественного питания в специально построенных для этого зданиях. А если их не хватает? В Енакиево по примеру Донецка пельменные, вареничные, чебуречные открывают теперь в прежде не использовавшихся подвалах, освободившихся служебных помещениях жилых домов. Сделать их уютными и привлекательными, «благородить» взялись энтузиасты из отдела рабочего снабжения металлургического завода. Нашлись здесь свои искусные плотники и кузнецы, чеканщики и столяры. В помощь им пригласили будущих художников-оформителей местного техникума советской торговли. А еще инициаторам помогли деловые советы дизайнеров Прибалтики, у которых не раз бывали посланцы завода.

Для начала облюбовали подвал одного из домов. Бригада столяров украсила обновленное помещение узорами из дерева. В цехах предприятия выковали по специальному эскизу дверь, установили в бывшем подвале новое оборудование. И вскоре здесь открылась пельменная.

Для оборудования кафе в Енакиево используют не только пустующие помещения, но и некоторые залы стандартных столовых. Кафе «Сказка», например, расположилось в бывшем блочном здании, прежде отнюдь не украшавшем микрорайон. Однако фантазия, выдумка, энтузиазм буквально преобразили дом, который приобрел необычный вид. На его высокой крыше и устроился симпатичный Карлсон.

Кафе, вареничные, пельменные красны не только углами, но и пирогами. В пригородных совхозах заводской ОРС закупает фрукты, варенья и мед, в своем консервном цехе делает компоты и соки. Пекари и кондитеры потчуют взрослых и ребят вкусными калачами, баранками, тортами и пирожными. Ну, и конечно же, посетители всегда могут отведать мороженого.

Немало интересных замыслов у ОРСа металлургов. В одном из помещений его работники создают стилизованное под корабельный кубик молодежное кафе, готовятся к открытию другие предприятия общепита.

Н. СТОЛЯРОВ,
корр. ТАСС.

И ЭКСПЕРИМЕНТ, И ПРАКТИКА

вершенствованием педагогического дела.

— В новой школе создаются условия широкого эксперимента по совершенствованию учебно-воспитательного процесса, — рассказывает заместитель министра просвещения УССР В. Шепелько. — Будут отрабатываться системы помещений и технических средств, необходимых для активного обучения, оптимальные варианты учебных программ с учетом профориентации, а также условия для физического и эстетического развития сельских детей во внеурочное время. Эти три основные направления заставляют строителей и педагогов заранее предусмат-

ривать множество возможных трансформаций внутренних помещений и территории.

Более 900 учеников смогут находиться в школе целый день, а часть из них — и круглосуточно. Особая работа — о самых младших, шестилетних.

Кинозал и стадион, мастерские и гаражи, вольеры и пастбищные поля, плавательный бассейн и концертный зал — все это тоже школа. Большое разнообразие помещений и служб, их специализация и материально-техническое оснащение — в духе требований проводимой теперь школьной реформы. Весь этот богатый арсенал будет

подчинен лучшему усвоению знаний и приобщению учеников к общественно полезному труду, приобретению ими трудовых навыков.

Школа вырастет в живописном месте, и ее здания станут украшением небольшого поселка Павлыши, который на Украине иногда справедливо называют столицей педагогики. Светлая и просторная, вся устремленная в будущее, она будет бережно хранить память о В. А. Сухомлинском. А нынешнее помещение школы, в которой он работал, станет музеем педагога.

В. ТИМОШЕНКО,
корр. ТАСС
Киев

ЗЕРНО ДРУЖБЫ



В Мироновском научно-исследовательском институте селекции и семеноводства пшеницы имени В. Н. Ремесло организована специальная лаборатория международных исследований. Здесь сконцентрирован весь методический, теоретический и селекционный материал. Лаборатория, которой руководит директор института кандидат сельскохозяйственных наук Леонид Александрович Жигалов, станет базой для совместных исследований научных стран СЭВ.

Специалисты Мироновского НИИ селекции и семеноводства пшеницы давно уже сотрудничают с коллегами из ГДР и Чехословакии. Встреча ученых трех стран, проходившая нынешним ле-

том, наметила пути дальнейшего расширения и углубления совместных исследований и разработок.

Выведение высокопродуктивных сортов зерновых — дело сложное и кропотливое, требующее длительного времени. Опыт совместной деятельности специалистов трех стран с применением современных селекционно-генетических методов, позволяет существенно сократить срок «конструирования» новых злаков.

На снимках: чехословакие селекционеры Йозеф Кадлец и Ярослав Малы на опытном поле;

старший лаборант НИИ Тамара Тимошенко проводит лабораторную выпечку.



СЕРДОБСКИЕ КОНФЕТЫ

Буквально за несколько часов реализуется в магазинах городов и сел Пензенской области каждая партия кондитерских изделий, поступающих с Сердобского райпромпищекомбината. Они ни в чем не уступают, а порой и превосходят подобную продукцию лучших фабрик страны. Особой популярностью у покупателей пользуется сердобская «Коровка» — недорогие, но очень вкусные конфеты.

Учиться готовить эти конфеты наши специалисты

ездили в Подмосковье — на предприятия Загорска и Подольска. Но технологию «Коровки» мы взяли у столичного «Красного Октября». Потом удалось получить нужные машины, оборудование и наладить производство, — рассказывает директор комбината К. Копейкин.

Недавно сердобские кондитеры начали выпускать новую продукцию для фирменных пензенских магазинов «Узбекистан» и «Азербайджан». Это восточные сладости — шербет, козинаки,

орехи в сахаре. Они тоже не заливаются на прилавках. Изготовлены в Сердобске и первые партии овсяного печенья, других популярных сладостей.

В нынешнем году кондитерский цех даст более 160 тысяч рублей прибыли. Началось строительство нового цеха, который позволит значительно увеличить выпуск всевозможных изделий, пользующихся высоким спросом.

И. БОДРОВ,
корр. ТАСС
Пензенская область

Поздравление

Дорогой Иван Григорьевич НИКОЛАЕВ! В день твоего рождения примите наши искренние, сердечные поздравления. От всей души желаем тебе здоровья, счастья, всего самого наилучшего.

Жена, дочь.



**11 СЕНТЯБРЯ,
ВТОРНИК**

16.25 — Новости. 16.30 — По законам мужества. 17.00 — Умелые руки. 17.30 — Новости. 17.40 — Телесериал. 18.20 — «Книга мужества». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Международный турнир по хоккею. «Кубок Канады». Сборная Канады — сборная СССР. 21.00 — Время. 21.35 — «Вечный зов». Телесериал. 8-я серия. 22.45 — Сегодня в мире.

**12 СЕНТЯБРЯ,
СРЕДА**

8.00 — Время. 8.35 — Умелые руки. 9.05 — Фильм-концерт. 9.30 — Народное творчество. 10.15 — Клуб путешественников. 11.15 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Премьера телефильма «Ради хлеба». (Киев). 15.40 — Концерт. 16.15 — Новости. 16.15 — «Поззия». 16.45 — Веселые старцы. 17.30 — Телесериал. 17.50 — Играет лауреат международных конкурсов В. Постникова. 18.10 — Новости. 18.25 — «Сельские рационализаторы предлагают». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. 19.05 — Мультфильмы. 19.35 — Концерт. 20.00 — Писатель и современность. 21.00 — Время. 21.35 — Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная Ирландии — сборная СССР. В перерыве (22.20) — Сегодня в мире. 23.20 — 23.40 — Чемпионат мира по шахматам.

Опочецкому заводу ЖБК
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
экскаваторщики на экскаваторы марки Э-304 и Э-3111 для работы в карьере, бульдозеристы.

Оплата сделочно-премиальная. За справками обращаться в отдел кадров завода.

2-1.

Склад заготовок, сельские магазины и заготовительные пункты принимают от населения стандартный продовольственный картопель урожая 1984 года по цене 15 копеек за килограмм, лук репчатый по цене 50 копеек за килограмм.

3-3.

КИНО

«МАЯК»

11—13 сентября
«ТАЙНА ВИЛЛЫ
«ГРЕТА»
Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

11—12 сентября
«ОПЕРАЦИЯ
«АВТОБУС»
Начало в 18 и 20 часов.

Редактор Н. И. ЖУКОВ.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.
Заказ 2428. Тираж 7787.